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v E G Y E S T A R T A E M 11 K Ö Z L Ö N Y.
Szerkesztőség :

Főtér. 27. szám, hova a lap szellemi részét illető köz­
ié menyek küldendők.

Megjelen minden vasárnap reggel. 
Kéziratok nem adatnak rissza.

Rlofixottír-ii I lij :
Hgész évre 4 Irt Félévre 2 írt. Negyedévre 1 írt.

Hirdetéseket:
a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számit.

légies s/iini aivai !»*■•

Kiadóhivatal :
Weisz. Márk könyvkereskedése, hová az. előfizetés- ér 

hirdetési dijak küldendők.
Bélyegdij minden hirdetés után 30 kr. 

Xt/i/ffée petit sora 'lO kr.

Álszoczialisták.
Mia, hogy létesült városunk­

ban a szoczialdemokrata kör, már 
fel is oszlott. Feloszlatta pedig a 
hatóság azért: mert nem lelelt meg 
sem a kitűzött czéljának. sem ne­
vének. Olyan eszméket kezdtek 
pengetni, melyek az igazi szoczi- 
alizmussal homlok egyenest ellen­
keznek. Nem a szoczialis eszméket 
terjesztették: hanem az osztály és 
felekezetek elleni gyülölség mag- 
vát hintették el elvtársaik között.

Nem a szabadság, egyenlőség 
és testvériség nagy eszméjét akarták 
érvényre juttatni, mint azt az igazi 
hamisítatlan szoczializmus akarja: 
hanem ellenkezőleg, bilincset altat­
tak verni a szabad meggyőződésre, 
az egyenlőtlenség magvát iparkod­
tak kicsiráztatni a nép szivébe és 
a testvériség helyett az irigy agyar- 
kodást szándékoztak érvényre jut­
tatni.

A budapesti központi szocziai- 
demokrata párt végrehajtó bizott­
sága, a múlt hóban kiadott röpira- 
tában azt hangoztatja, hogy eszmé­
ikét törvényes utón akarjak kei észtül 
vinni, ezzel szemben, a magokat
szoezialdem ok rátáknak nevezd rs
szó cial d e m o k r ata j el vény eket h o r dó 
csongrádi munkások, terrorizálással 
akartak olyan eszméket keresztül 
vinni, mi a szoczialdemokrácia ta­
nainak éppen ellenkezője.

Nem mondhatják a csongiadi 
munkások, hogy mi valaha ellen­
ségeik voltunk. Sót ellen kezűleg, 
mi voltunk azok, akik érdekeik 
mellett síkra szakunk. Mi voltunk 
talán az elsők az összes hírlapu ok 
között, akik az alföldi munkások 
érdekében felszollal tank és követel­
tük. hogy munkabérüket megélhe­
tésükhöz képest emeljék, igazságos 
és méltányos követeléseiket hala­
déktalanul adják meg, sőt azt tör­
vénybe biztosítsák.

Kimondottuk azt is. sőt ma is 
kimondjuk, hogy az igazi, hamr- 
sitatlan szocziahzmussal rokonszen­
vezünk és a szocziális eszmék egyes 
tételeit magunknak valljuk. . leit 
mi, az igazi szoczializmust ma is, 
mint radikális szahadelvüséget te­
kintjük, melynek hivatása a mac 
tionárius áramlat ellensúlyozása.

Azonban a helybeli szocialis­
ták, vagy helyesebben magokat 
szociáldemokratáknak nevező mun­
kások, éppen ellenkezőleg csele­

kednek: tolják a re actio szekerét.
Nem a szabadság, egyenlőség 

és testvériség szent eszméje fűzi 
egybe őket: hanem az urgviilötet.
PJ • 1 1 ...... , I. 1. ,«1o,-,Arra az ide való munkás képtelen, 
hogy a szociális eszméket felfogja: 
mert hiszen ahhoz bizonyos értelmi 
nívó szükséges, de arra, hogy a 
tanult embert agyon verje, arra 
igen is képes.

Sőt, mint tudjuk, az a tudat 
terelte őket egy táborba, hogy ha 
megerősödnek, hát egy szép napon, 
egy adott jelszóra az nyakat agyon­
verik.

Urak alatt pedig, a helybeli 
munkás, azokat a szegény intelli­
gens embereket érti, akik elmond­
hatjuk. sokkal súlyosabb körülmé­
nyek között élnek, vagy helyeseb­
ben tengődnek, mint a legutolsó 
mezei munkás.

Nem a szó-szoros éitclembe 
vett urakat gyűlöli a csongrádi mun­
kás, akik jólétben élve, megáldva 
mindenféle vagyoni javakkal és ki­
váltságokkal, csak úgy lél váll ól be­
szélnek a szegény embeihcz, de 
hogy ezeket! tízek előtt alázatosan 
kalapot emel, ha méltóztatik hoz­
zájuk annyira leereszkedni, hogy 
még nagy kegyesen meg is szoi-

nyit azonban mondhatunk, hogy a 
szoczialdemokrata eszmék szülő 
anyja nem a ti koponyátok volt. 
Nem a ti koponyátok vajúdott érte: 
hanem vajúdott azoknak a szegény 
uraknak a koponyája, akit ti azért 
csupa hálából agyon akartok verni.

Hiszen ti azt sem tudjátok, mi 
fán terem a szoczializmus. Van 
ugyan közietek 3 szál igazi szoci­
áldemokrata, de azok közül egy 
attól tél, hogy ha megtalálja éltetni. 
ho<ry az nem más, mint a szabad­
ság, egyenlőség és testvériség esz­
méjének radikális utón való meg­
valósítása, hát az esetben úgy a 
faképnél hagyjátok, mint szent Pál 
az Oláhokat. A másik kettő meg 
azért nem magyarázza meg: mert 
tisztában van azzal, hogy ti egészen 
más malomba őröltök.

Mér most. goo szociáldemok­
rata tag között, csak 3 szál igazi 
szoczialdemokrata ember van, 897 
pedig a reactio szekerét tolja. 1 ellát 
van itt egy szociáldemokrata kör, 
melynek iooo tagja közül, csak 3 
az igazi szoczialdemokrata, a többi 
pedig álszocialista. Hát akkor nem 
volt-e helyes ezt a kört. a mely 
még csak czimének sem lel el meg, 
bezárni?

ja, hát még a válára is emeli
hanem azokat utálja, gyűlöli és bár 
mely perezben agyonverné, akik 
homlokuk verejtekével kei esik min­
dennapi kenyerüket épp úgy. mint 
a munkás izmai verejtékével.

tízektől a szegény intelligens 
emberektől, nem vsak a betevő fa­
latot: hanem még a beszivolt leve­
gői is irigyli a csongrádi munkás.

trigyli. hogy esznek; irigyli, 
hogy ha tisztességes gúnyában jár­
nak. irigyli, hogy ha hosszas szel­
lemi munkáik v "kipihenése végett 
e,ry kissé szórakozni merészelnek, 
irigyli ha gyalog sétálnák az utczán, 
agyarkodik rá,1 ha szekéren, vas­
úton vagy hajon utaznak, tígy szó­
val : sem nem ehet, sem nem ihat. 
sem nem mehet, sem nem mbán­
kódhat anélkül, hogy a munkásba 
feine szítsa az ur elleni gyűlöletet, 
vagy az agyonütése iránti vágya­
kozást.

l isztéit munkás testvérek ! Áll­
jon elő közülietek az. aki azt mei i
állítani, hogy<umilul, llv,6, nem igazat irtunk! 
No látjátok, mi tökéletesen tisztá­
ban vagyunk azzal, hogy miként 
képzelitek ti, a szoczializmust. Any-

llegyi páter pamfletje.
Érdemi méltatás.

(Folytatás.)

Ez elv és egyebek után eláll az em­
bernek az esze, hogy honnan vette a 
pénzt hozzá. Hisz tudjuk, hogy szegény 
szülőktől származik s tanulmányait is úgy 
folytathatta, hogy a tanításáért nyert el­
látást. Mint körösi káplán nem sokkal 
volt gazdagabb a templom egerénél. S a 
rövid idő alatt mig kecskeméti es vásai- 
hclvi káplán volt nem igen ^takaríthatott. 
,\ központban 1877 -82-ig 550 Irt fizetese 
volt, 1882 -86-ig mig ide nem jött vala­
mivel több ugyan, de állásából kifolyólag 
a kiadás is több. 1886 -98-ig csongrádi 
plébános volt. azt pedig tudjuk, hogy itt 
legfölebb megélni igen, de a jövedelem­
ből pénzt szórni nem lehet. Jellemző to­
vábbá rá nézve az is, hogy mig nem átallott» 
egyfelől a pénzt kedvtöltéseire szórni, addig 
másfelől híveitől fizetés fölemelést kert.

így tehát az ünimádtatás czéljából 
szórt pénztömeg nem lehetett az ó szei- 
zeménve. Kgy amoikai nagybácsi halalarol 
pedig se hivatalosan, se magán utón mit 
sem tudunk. Óh, óh, ti bieli és winter- 
thuri márkák és a még eddig biroilag meg 
nem nevezett egyéb helybeli kegyes szán­
dékok ti tudtok világot vetni a mi pá­
ter Croesusunk szereplésére! Értjük a mi­
ért a pamdetbeu irta, hogy a szent szék

Mm
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innyival lt terhe Itt bán iáját, hogy ha
, t if'7+o hí Ilii IS00 évig élne

íisszük, h<'g> l- 
>lébáni 
)e egyéb 
jen az t r Jézus

de nem

jönne tisztába, mi _ is 
lvv :t 100 évi csongrádi 
t; K / kiböjtölni való! 
Azon hasonlata, mely- 

1 fűzi magát teljesülni
g, ae nem az ártatlanul üldöztetés és 
Itámadásra nézve, mert abból a fertőből,
,V1 a megt-.-vi.dett Ütött, nincs loltama- 
is. hanem fog rajta hogy a
lint Jézus jeruzsálemi bevonulásánál a nép 
losannát-r. kiáltott, úgy kiáltotta : eljen 
jegyi,! élji n ildemokracia. s a
lint nehánv nap múlva ugyanaz a nép 1 
ltotta : »feszit d !« úgy jár o is leg-
özelebb i 1 lv es az
it el megrendít ' is íra, - ment az o 
»Írevezetett hívei u;--kara belátják, hogy 
íaz amit a választások idején hangozta- 
3tt - »Könnve dni, mint kapálni,«
hogy míg '■ izei prédikált, mint utólag 

lisül bort Ívűt.
Azt nu udin i pamtletben a mi expa- 

erunk. hogv ő mindenét a templomára 
töltötte s női tett, mint a káptalan
üszei. Ildi kér ük szépen, ilyesmivel ne 
maszlagot jón tt, se máutt, mei mi
tudjuk, h< . f máskép all.
5 meg is irtuk már, hogy a magáéból m t 
sem csináltatott s hogy habar a hívek 
adomány < is b .1 ináltatott egyet mast 
ma sincs i nden kifizetve es a kifizetetett- 
lenek értekének követelői, részben most 
fizettetnek ki. d - nem a pater áltál, ha­
nem a főhatóság ált ü, részben pedig magái 
keresetre utasittatnak. , ,

\jiért nincsen egészén kifizetve a 
és templomkörüli k irités? A misemondó 
ruhák, a temetői harang, a szent Anna 
kép miért nincsennek kifizetve ? Meg sok 
kényes term ész tű kérdést tudnánk föl­
tenni. de mivel < /ideig csak ezekben van 
ítélet hozv i. a többiben nem akarjuk meg­
előzni a föl m levő ügyet; a mi
pedig ez. k n ül készült vagy _alakítta­
tott a ten nban, részben magan viseli 
az adak -vét, részben pedig az
utolsó d r tik, hogy kinek a pen­

gnie dolgok világosan meg­
mondják nekünk, hogv azt a sok pénzt 
nem a ten ra költötte, miéit is az 
exoátev nagvport hintő mentegetodzeset 
azPőhozzá i ben gyakorolt szem­
fényvesztésnek nyilvánítjuk s ebből látjuk 
hogy éj - - 1 van a pamflett
tÖbbÍ v A'' a védekezése midőn a 
KU ezer svájezi miséről beszámol, a mi 25 
ezer frtn; ' képvisel- Mi ulAna
néztünk t ■ hogy 6 Bitiből es 
WÍnterthurból évenkint többször kapott 
nagyobb ös zegek t márkákban, miket a 
leszámítoló sten beváltott. Azt
tudjuk í /vekből, hogy o ezen

J ' azt is onnan tudjuk,
11 •, pap: knak a postán el

jegyzéket „agy Mm terhe alatt kötelesek 
vezetni és vezetnek is. lessek a legegy ^ 
szerübb káplán szobájába benyitni ba - 
melv pillanatban és megmutatja azonnal, 
hogy hány misét végezett es hány elve­
gezni valója van. , .

Ha tehát valaki, ha meg hozza misek 
közvetítésére vállalkozik, ily »Misek köny­
vét« nem vezet, méltó az 'teletie. M ti t 
fogja rá Vargára, hogy a W eithe.ml
fegyvereket szerzett ?

Páterkánk! nem tudja azt, hogv ez a 
svájezi misék ügye az ország összes m- 
lapjaiban benne volt? Hatha igaz az, 1 gy 
szét vannak osztva, miért nem emeli 
szavát széles ez országban egyetlen mi. - 
pap is, hogy ő is mondott valamit a sváj­
ciakból. Ha hasonló körülmények közt 
civil embernek becsületbevago kote ess g 
az ártatlan megmentésére bárhonnan ál ­
lapokban nyilatkozni, egv P^P. megmen­
tésére, ki a mise osztás áltál jót is tett 
volna több szegényebb sorsúval, most 1 
kiismeretbeli kötelesség volna lefontkezi .
én is, én is, én is......... kaptam Hegyitől.
De hol van ilyen egyetlen egy 18. ,,

Az is mentsége a páternek, hegy 
maga végezte el. Ne izéljen, hiszen uen 
százról van szó, hanem szazezeiro

kért; alig ért haza, még a bocsánat hatása 
alatt újabb piszkokat szórt.

ÚJDONSÁGOK.
Nemzeti ünnep. A magyar törvényhozó 

testület ápril 11-ikét, nemzeti ünnepe 
emelte. „Ugyan is 1848 ápril H-en Szente­
sítette O felsége V-ik kmdunmd ki c 
lyunk az 1848-iki törvényekét. Mi áltál ha­
zánkat, az alkotmányos országok soiaba 
emelte. Ezt a nemzeti ünnepélyt ültek meg 
husvét hétfőjén Csongrád vármegye szele 
házában. Az ünnepély istentisztelettel kéz 
dődött, mit a szentesi r. kath. templomban 
tartott dr. Uhlár István r. kath. plébános 
fényes segédlettel. Ez alkalommal Kádár 
Szilveszter, r. kath segéd lelkész tartott 
nagyhatású ünnepi szónoklatot. Este a 
szentesi caszinóban rendeztek társasvacso­
rát, melyen részt vett az egész vai megye 
intelligenciája ; körülbelül lAO-an gyűltek 
össze. Az első pohárköszontót V adnay An­
dor dr főispán mondotta, a királyi a, mit 
a jelenlevők alva hallgattak végig. A be­
széd végezte után, szüm nem akaio éljen­
zés hangzott fel. A második ielkoszontot 
Cicatricis Lajos dr. főjegyző mondotta. A

Ildii llJcUclUl
százezret mondogatta volna.

Ezekből láthatjuk, hogy a mi paler-
kánk csak handabandázni tud, de nem a
bűnösséget magáról elhárítani g 
vésbbé védekezni, hiszen a védelemben 
alaposan vádolja önmagát.

De nemcsak önmagát \ adóija men 
tegetődzéseiközben, hanem úgy tew epen

hangulatban. Tegnap reggel /2 9 oiakoi 
a helybeli áll. polgári iskola kezdette meg 
az ünnepélyt hálaadó istentisztelet után a 
polg. isk. rajztermében gyűlt össze a nö­
vendék sereg és a vendegek. Barkas Béla 
pole. isk. igazgató bevezető beszede után, 
Sövénvházv Antal polg. isk. tanár ecse­
telte szép lendületes szavakban az unne-

Í1UU . L'V
a maga bűnébe — kérdezetlenul V‘j 
kodván és füllentgetven — más kollegá
kílt 1 No igen, mert a »Hiba másutt is van« 
czimmel egv apostoloskodohoz nem méltó
szerénytelenséggel neki ront főpasztotanak , — w acman a/--- — .
éc csaknem elkezdéssel vádolja az országos JuJvalévő dolog, hogy a helybe] 
hírű, alkotásaiban nagy jótevőt ki vizet izraeHták még február hóban Hol- 

SSÄiÄ- «er Adolf jegyző indítványa folytan

Az izraeliták névmagyarosítása.
1lírxrr-tr fi he1 vheli

szeget K-S 
)gy azt a 
;m küldte 
.
német f; 

íz mc-gkü 
'•lt mise

A/t
ínián ív;

könyvei 
ház. ve !v 

v fillért v ! 
m is kapli I 
t könyveik 
ímclt egy ■■ 

Kapott 
nvi szinten 
pesti hiti kti 
-1 lehet abb 
ám ölni; 
azezer r

No Páter! Itt
, mond is O : a 1 
:-t nem vezutn ;: 
idom, hogy kmv;

No '
icrt tudjuk é - n 
unok fölszeiit Hét

tudjuk, hogy mikor 
I . py cőv számát franczia 

, misepénzek forrásá- 
.íztán még egyszer 

, választ kapott.
V irga Mihály 

,i ('dalmi vállala- 
, v; tőle, melyeket 

elvégeztetett; de 
í,;i az expátertől 

1 ■ ilyen czélokra 
misékről veze- 

- bh említett és el­
lve ül egv betű sincs, 

k ély számot Ri- 
, iiuii vállalatra és egy 
: f: ;ot. — íme, ennyi- 
rcitgi teg tömegből be- 

n még több mint

cell nagyot mondani! 
í it misékről jegyzé- 

közelitőleg sem 
ti -nnyit adtam.

v, ; Hetes védekezés, 
ti tudja, hogy a 

ük pillanatától kezdve 
\ii .( lé könyve«

hetei? emDenseguctw. ^ . ° n ,
Csongrádnak nem adott, de hogv is adha na 
az igazságos atya egy megtevedett fia 
bűn palástolóinak és bünyédelmezómek, 
egv elitéit fia körülrajongóinak es tün­
tetőinek csak egy morzsát is atyai bőke­
zűségéből ? Méltán fordítja a jobbaki a 

8Hiszen a mi expáterunk úgy is ki­
tűnően ért minden sikert a magaerdemeul 
betudatni s ezáltal port hinteni - s egy 
ilyen esetleges kegyből a maga szamara 
kitűnő fegyvert kovácsolt volna. _

Neki" ront a kegyes alapítványokat 
kezelő káptalan egyes tagjainak es nem 
átallja tiszteletlenül kezét az érdemekben 
megőszült és meghaltak becsületébe bel - 
mártani; egészen hozza méltó geieples.

Nem vennénk bonczkes ala ezt a pa 
terka-féle szennyiratot, ha köztünk es a 
környékünkön nem terjesztette volna, de 
nehogv többeket is megteveszszen, keny- 
telenittetünk e nem kellemes munkát

Vegyük szemügyre a pamfletból és 
egyebünnen az álszenteskedo paterkankat. 
Ő itt mindenütt a legjámborabb papnak 
akart feltűnni, miért is annyi uj ájtatos- 
ságot hozott be és processiozott annyit, 
hogy valóban nem kis munka mindent 
utána esinálni.

Ezen jámborsága azonban csak esz- 
í köz volt arra, hogy tömjéneztesse ma gat, 

mert hiszen ezzel éles ellentétben all ugv 
nyilvános, mint alattomos szereplese, a 
kikre jámborságával nem bírt hatni, a 
legdurvább sértéseivel hatott. Szóval es 
megboldogult lapja utján piszkeit, yadas- 

I kodott. S mikor ezért a törvényszék ele 
került, nevetséges jámbor kepét vágott 
mint (I maszületctt nyerek, bocsánatot

einataiuziuiv, -^^-077 o
neveiket, megmagyarositják. A bel­
ügyminisztériumtól most jönnek 
vissza a jóváhagyások, melyek sze­
rint az idegen hangzású nevek meg­
változtatása engedélyeztetett. Így a 
múlt szombati »Hivatalos Közlönyé­
ben olvastuk, hogy Lilienthal hmii 

1 és Wcisi Sándor földink, előbbi 
„LukáCS“-ra, utóbbi pedig „VI- 

magyarosította nevet. A 
többi folyamodványok is elintézés 

I alatt állanak s mint értesülünk ösz- 
i szesen 200 i^KUclitci, részint csong- 
! rádiak, csanyiak és tömörkényiek 

nyernek magyar nevet. Az izraeli­
ták e dicséretre és követésre méltó 
eljárása mindenütt nagy elismerésre 
szolgáltatott okot.

_ Kétségbeejtő időjárás. Az április az 
idén ugyancsak eljárja bolondját. Nem 
elég, hogy a baraczk elfagyott: hanem a 
hideg északi szelek annyira lehűtöttek a 
levegőt, hogy mindég fagytól kell meg 
tartanunk. így azután gyümölcs termeshez 
nincs semmi kilátásunk. Az alma es körte 
virág rügyeit, tőnkre tette az ormányos 
bogár annyira, hogy azok ki sem virágoz­
hatnak. A baraczkot elvitte a fagy A szőlő 
veszők a tavalvi nedves és hűvös nyáron 
meg nem érhettek, minek következteben 
még a jól permetezett vesszők is elpusz­
tultak ; "tehát borra sincs kilátás. A veté­
sek annvira rosszul álnak, annyira gyen­
gék, hogy sok helyen újból szántották
kukovicza alá. Ha még a cseresznyét es a 

1 : .4 A hnf óm nfvnmoh
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esünk, sem borunk, sem éz5
lesz. Hát bizon szomorú evnek.
elébe!

_ Feloszlatott Kor. A helybeli szoczi- 
áldemokrata kört, a m. héten hatosagij? 
bezárták. Okot erre az a korulmenj . - 
gáltatott, hogy a kormány a ^ « ^sza­
bályait nem hagyta jova; meg pedig azerO 
„ért a Várkonyi féle szocz.aldemokia a 
kör alapszabályainak mintájára készítettek. 
Amennyiben ennek az alapszabályoknak 
az önművelődésen kívül, meg egyebb tár­
sadalom felforgató czéljai is vannak, a ma 
oyar kormány azt kénytelen volt vissza­
vetni. Tehát a kör, mind addig zarva ma­
rad, mig újabb és elfogadható alapszabá­
lyokat nem dolgoznak ki.

- Közigazgatási bejárás. A szeged­
nagyváradi törvényhatósági út nniútta ki- 
épftendő szakaszán a f. hó ^én tartolak 
meg Csató Zsigmond dr. alispán 
lete alatt, a közigazgatási bejárást. A va .- 
megye részéről, az alispánon kívül e - 
vataíos aktusban résztvettek. oos ‘ 
tiszti ügyész és az államep,teszi hivatal
kiküldöttje.

__ Mennyi a községek pótadója? A
vármegyétől most terjesztik fel a minisz­
tériumhoz az arról szóló kimutatást var­
megyénk melyik községe milyen költsé­
gei adminisztrálja magát és hol menny, a 
községi pótadó kirovás? E kimutatás szaruit 
Algyő pótadója a f. evre 45 szazatok, 
Csínyé 62, Csongrádé 95, Derekegvhazae ,
12 Dorosmáé 56, Fábián-Sebestyéne 21, 
Horgosé 56, Kisteleké 25, Mágocse 24, 
Mindszenté 75, Sándorfalváe ^ Sövény- 
házáé 25, Szegváré 72, Szentese 89 Tap^
46 Teésé 57 és Tömörkényé 68 szazaié . 
a’legkisebb pótadóval tehát kerekegy­
háza községi háztartása, a legmagasabba 
Csongrád községi háztartása adminisztrál.
De örvendetes tényként megállapítható e 
kimutatásból az is, hogy több ^zsegben 
Így Csongrádon is jelentékenyen csökkent 
a pótadó kirovás az utóbbi evekben.^

__ Hoppon maradt munkások. A »Szen­
tes és Vidéke« a következő tanulságos 
esetet közli : A telhetetlenség és tulkow- 
telőzés olyan dolgok, melyek tobo^m 
bosszulják meg magukat a telhetetlen k 
vetelődzőn, mint azon, akit ezzel meg, -
czolni akarnak. A vármegyei muut^üey
földmunkájánál alkalmazva volt óbb szer 
tesi munkás - önmagam tapasztalta a na­
pokban ennek az igazságát. Harm.ncznegy 
krajezár egységárért dolgoztak es folyt« 
a munka zavartalan, míg csak közel h-ly 
ről lehetett a töltéshez a földet nyerni es 
felhordani. Mikor azonban mintegy 100 
méterrel távolabb helyről kellett volna 
már a földet hordani, a szentesiek kijelen­
tették hogy ők most már nem étik be 
tettek, g> 1 f.tot követelnek.
14 kraiczanal, hanem i 
fértek nekik 40 krajezárt, de nem állták 
kötélnek, hanem sztrájkoltak, hkkor aztaa 
beállítottak a helyükbe mindszentieket 
akik a munkára 40 krajezarert pommel 
vállalkoztak. Most aztán a szentesiek 
szives örömest maradtak volna y . 
bizony ezzel elkéstek, mert kisz0™l^iu‘_ 
munkából. Jó lesz ezt az esett^ ‘ 
ságképen megjegyezniük a munkásam! nak. 
A hoppon maradtak meg kísértsék meg. 
vajon kárpótolja-e őket a felbujtójuk el­
vesztett munkájukéit.

Magyar osztálysorsjáték sorsjegye e yiy 
deti árakon ad el a pesti magjai

k edel mi bank váltó-üzlete. Budapesten. Az 
itt vásárolt sorsjegyekre esett a legtöbb 
r/t. m,.ii,'.líiiv.-reménv. lízen intézet csak
III vasai un 11 - -~r>-
fő- és melléknyeremény. Ívzen intézet csak 
a tőle vett és a czégével ellátott nyerő­
sorsjegyeket váltja be. A sói .-»jegyeket 
utánvéttel is küldik. Mielőbbi megrendelés 
már azért is ajánlatos, tneit a kereslet 
rendkívül nagy.

A magyar kir. szab. osztálysorsjátók igaz­
gatósága lapunk mai számában közzéteszi 
a II. sorsjáték tervezetét, melyre tisztelt 
olvasóink figyelmét felhívjuk,

vízbe fulladás, Urbán Mária 19 nap hörg­
hurut, Tösmagi János 64 ev bnghtkm 
Szálkái Szabó Mária 19 nap belhurut, Sza­
bados Julianna Túri Jánosné 49 ev gumó­
kor, Pólyák Anna Kátai Mrhályne 60 ev 
méhrák, Magyar Anna 2 év görcsös, bot go 
Piroska 1 hó hörglob. Zsiga István 16 
napos vele született gyengeség, bar Kas 
József 70 év szívbaj.

Aniaftpi iíiepsek 1898. én április9töll6-ifl.
Eljegyzés: Gyovai István Papdi Ma­

riával, Maszlag András Ötvös Borbálával, 
Pomucz György András Csernus bdelkával, 
Vikor István Cseh Veronikával, Somodi 
Mihály Fazekas Mária özv. Puskás István- 
néval, Olajos András Sági Julianna özv. 
Tapodi Ferencznével, Pap József Kurucz- 
leki Juliannával.

Házasságra lepett: Kákái ^ István 
Varga Julianna özv. Bocskai Mihály né val, , 
Nagyistók Imre Palásti Viktóriával, Sze- | pest András Nagypál özv. Lajos Ferencz­
nével és Szandi János Nagvpál hva ozv. 
Tóth Istvánnéval.

, Születés'. Sebestény Margit, Forgó
Julianna, Buzder L. Teréz, Kovács Mária, 
Kása Rózsa, Zöld Irén, Kovács Margit,

: Szenes István. Szabó Mária, Szőke János, : 
Lévai Mária, Bartók István, Győri Fran­
ciska, Oláh Julianna, Gulyás László, t r- 
banyiczki Viktória, Laczkó Verőn, Pálh 
Mária, Varga Pál, Lévai István, Lakatos 
Gizella, Bagi György és Frindt Sándoi.

Halálozás'. Major János 65 éves agg­
kor, Forgó Ilona 10 hó hurútos tüdőbaj, 
Makai Ferencz 24 év gümőkór, Mogor 
Verőn örv. Iluszka A utál né 76 év véletlen

Felelős szerkesztő:
Ki;ulóhipnihijd<jjros: WviHV. Ms,lU-

Hirdetések.

Szállítok Önnek
egy legfinomabb, köny- 
nyen járó, 1898-ik év- 
minden ujitásáv al c 1- 

látott

preumatiens kerékpárt,
eredeti angol szerkezettel

csalt 105 fit. készpénzért,

egy év, Írásbeli jótállás mellett.

Ehrenwald Leó
Pozsony.

A legjobb háziszernek bizonyult, az 
emésztés rendezésére, a rendes vérkenngisie,rssui «• Mb« **$££•*&
ízh tén gyors Is biztos gyógyítása a gyoinor- 
szinten ay étvágy hiányáról, savanyú tel-
hbföirésnéi felfúvódásnál, hányinger, test es 

mm á ás KVomovgövcs. tüdövész a gyo-
gyovQOilájas, gy g uiás, hümovhol-
SÄ»« babcK6B66«U,él
40 év óta bizonyult legjobnak.

Dr.Rosa elei Balzsama

* Minden gyulladás gyógyítására se­
bet, daganatot, biztosan gyógyjt. 
akadás és elkeményedésnel, a no. u ekny 
a gyermek elválasztásnál, véidaga - P 
kői var, Uörömdaganat, az úgynevezett teteg
a kézen vagy lábujjon ; e kéménye de. daga
dús. nyakdaganat; zsirkmovésekn ,
50 év óta jónak bizonyult.

Prágai házi tlastrem

tvás! Mindenki az eredeti praparatumo 
kérje B. Fragner gyógyszerésznél ke-

f U ezüHett, Prágában, és vjß/«zz(|" az " W
jr minden oldalon Dr. Kosa vedjegj -0b >■ ö védjegy

oldalon a gSmbdlyü, a mas.k oldalon a a— ^ 
Mklenhi aki utámottat í l é éMi.

Ezer éa ezer köszönő levelek a vilagjmnoe----------;r koszonu ____________-—„ in--

B miBAT. Bl^‘r«*nc.-.15S&kÄSaolívááenRAKTARMéT,SÄäLy»
Posta küldemények fordulattá .

Helyben Vladár Sándor gyógyszerese.
26-13

1
I



/

- * yW— ■ ■ HUN rnmmmt*

4. olilail
CSONGHÁUI 1A 1»

1<1 szám.
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Cs. és kir. osztr. 
magyar és belga 

kir. szab.

séFükötőkben
Kitüntetve Brüssel 1893. 
arany érem és diszokmány- 
nyal.
H sórvkötő

, rvosi tekintélyek véle- 
ménve szerint a legtöké­
letesebb ezen nemben, 
nem csúszik, nem gyako­
rol kellemetlen nyomást 
és eltávolítja czélszerű 
sze rkt zeténél fogva az ed­
digi sérvkötők hiányait. 
Á «-ill. egyoldalii 6 frt, 
két oldalú 12 frt. 3353.
(váramban készülnek 

ezenkívül: műlábak, mű­
keze k,műleges fűzőkegye- 
nestartók, járó és nyujtó- 
gépek, gummi görcsérha- 
risnyák stb. Megrendelé­
seket pontosan eszközöl.

Különlegesség: poloska, moly, konyhabogár és bolha ellen.

V 1 ■■ O

3H ETI J
kötwzi'i'ész <--* orvos. nni-
szvrvs/. lit DAI’llSTl’.N. főüzlet IV.,
l<ovoimli<-v<-z<-y, -nl<-v:ii 1* • GYir: V”

Kostól^ -iit<-x.ii in. s/.iim.
Nagy képes millenniumi árjegyzék ingyen 
zárt borítékban.
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Pusztító hatású! Pusztít mindenféle férgeket,
mint semmi más szer, azért hires és keresett az egész világon, mint

egyetlen a maga nemében.

ISMERTETŐ JELE: j, a ZACHERL név.
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Bagossy József és Bagossy Gábor kereskedő uraknál. 8 2
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vnmvo Ko­
nzolt a lő-i zvnnvl uozb.nv t< (étik. hogy miután a Magyar Királyi

„lámstlók v'^u'kia'láuak ",M» MaByar Kir. Pénzilgyministerium állal jóváhagyott
sorsolási terv itt következik.

\ \ L ir. Szilt). < )szt álysc >rs játék Sorsi >1 á si rber-ve.
100.000 sorsjegy 50.000 nyeremény. —

Első osztály
Betét 12 korona

II../. - : 1 898. 1 1 !. . 1

Második osztály
Betét 20 korona

lluztí-: 1898. iiinius 7. ús 8-;in.

Harmadik osztály
Betét 32 korona

Hu/ás : 1898. július (). vs 7-ún.

\ veimmel i \ )\ t ; N ye remein korona X vereméin K tirorui

l á 60000 1 á 70000 l á 80000
i él 20000 1 á 25000 1 á 30000

10000 1 á 10000 1 á 20000
i á 5000 1 á 5000 1 á 15000
3 á 2000 6000 3 á 3000 9000 3á 10000 30000
5 á 1000 5000 5 á 2000 10000 5 á 5000 25000
8 á 500 4000 8 á 1000 8000 8 á 2000 16000

30 a 300 9000 20 á 500 10000 10 á 1000 10000
50 a 100 . 5000 60 á 300 18000 70 á 500 35000

2900 a 40 116000 3900 á 80 312000 4900 a 130 637000

3000 .
WHK’iR ec

- vük»»f nroM-v *c

,,, K. 240000 4000 ,n K. 477000 5000
•löo meuíi * iiHQC

,,, K. 898000

utibmu ír

Hatodik osztály 
Hetét 24 korona

/is: 1898. szi-pt. 14 október 13-ig.
.u»i Tjrai MunoMtuitM' ..**ir»-x»ea

Korona

Negye k o s z t á 
Betet 40 korona
1898 . : IS/9IS 3. , - 4

Ötödik osztály 
Setét 32 korona

Húzás: 18(18 augusztus 24. V

remén v Korona

1 á 90000
1 á 30000
1 á 20000
1 á 17)000
3 a 10GO0 30000

N veremén v

1 á 
1 á 
1 á 
1 á

korona

100000
30000
20000
15000

3á 10000
o a 
8 á 

10 á 
70 á 

3900 á
4000 :

5000
2000
1000
500

25000 
16000 
10000 
35000

70 663000 
... 934000

a a 
8 á 

. 10 á 
70 á 

3900 á
'4000”>

5000
2000
1000
500

30000 
25000 
16000 
10000 
35000

200 780000
I. K. TőóToöő"

1 jutalom 
kor.

J nyer.
600000
400000
200000
100000
60000
40000
30000
20000
10000

5000
2000
1000
500
200

30,000 ny“m es Korona 9,550,000

1 a 
1 á 
1 á
1 á
2 á
3 á 

20 á 
50 á

400 á 
720 á 

1000 á 
27800 á

600000
400000
200000
100000
60000
40000
60000
60000

200O00
250000
800000
720000
500000

5560000

es 2-én lesz. A húzások a Mayyar királyi ellenőrző
történnek a Vigadó termeiben. Sorsjegyek a Magy.

Az 1. osztály húzása 1898. május hó 11 
hatóság és kir. közjegyző jelenlétében nyilvánosan tői 
Kir. Osztálysorsjáiék valamennyi elárusítóinál kaphatók.

Budapest, 1898. április lo-én.
Magy. Kir. Szabad. Osztálysorsjáték Igazgatósága.

Lónyay. Hazay.

iiiTB nnBiffinr-nw-fTm
ElSÖ cs. és kir. osztrák-magyar kizárólag szab.

k 0 :i Z #4 vg var

Az arany éremmel kitüntetve.

Főherczeg! és he rezegi uradalmak, cs. és kir. katonai intézősé- 
ges, vasutak, ipar-bánya és gyári t ámulatok, építési vállalatok, épitő- 

k, úgyszintén gyári és ingatlan tulajdonosok szállítója, J'/unn-
/<>/, :rrf-)( 't<■/. ( /*. m<hj<h mrszlnii /V /oldhatóin száraz ál/a- 
poflani poi 'alakban rs 7 0 /, if/ómbózo mintába a lát / ón Li n t 
HÍ irtó! felfele száiliítatnaL\ rs a mi a festék szlirtiszta- 
sá(fát/ il/rti, azonos az olaj fost tk ki!. ^v1^' Mintjilíí'ir-
i \ ;i. s/.inlé'ii h: 1 .-ezii;'t l:i < i 11 <:ii I si:^ líi> éikiitra
ingy <ii es I -II ( \ «k i K ü I < i < ‘ I í 1X.

=?.rzz#%~z.',r- g& '■zmzermigffi&itasvw^m:.

GYARANAK VEZERUGYNOKSEGEA M. Kid

iil.ímvasutak gépgyárában készült ijózcséplőgarnituráit, ipari ezélok alkalmas „Compound' 
) vasból készült szalmakazalozo gépeit, gőz-kukőriczamorxsolóit. Stibor-féle körfűrészeit

fSB^ BflUlleniumi kaszáló- és arató-gépest,
SA.OK-féle ekéit, vetögépeit, boronáit és egyéb gazdasági gépeit,

k i n q y e n és bérmentve.---------- 10 .

lokomobilja v

rjegy ze

SÜafceattimiiS:
< -songníd, 1898. Nyomatott Wuv. Márk könyvnyomdájában.
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